

分类：A类

公开

楚水函〔2019〕15号

对州政协十届三次会议第242号提案的答复

左学荣、金芋霖委员：

你们提出的《关于继续加大山区“五小水利”投入力度的提案》，已交我们研究办理，现答复如下：

牟定县地处滇中干旱区，是楚雄州水资源比较缺乏的县之一。近年来，随着国家对水利建设投入力度的不断加大，牟定县掀起了水利建设的热潮，病险水库除险加固、高效节水灌溉、山区小水网、农村饮水安全巩固提升、干支渠防渗等项目的投入不断增加。但由于特殊的地形地貌、投资导向等原因，这些工程主要集中在坝区，而大面积的山区工程性缺水十分严重，这些地方虽然没有多少建骨干水源工程的条件，但最适宜建以小水窖、小水池、小坝塘、小水沟、小抽水站为主的“五小水利”工程，加之此类工程建设具有工期短、投资小、见效快，适合农户自建、自管、自用，可以覆盖广大农村千家万户的特点，因此，深得群众的接受和欢迎。2018年我州共建成五小水利工程3.02万件，占计划数2.15万件的141%。但因“五小水利”工程没有稳定的投资

渠道，仅靠地方财力和群众能力是难以解决的。

鉴于此项工程投资大，建议牟定县除积极争取国家、省级投资补助外，应组织发动群众集资投劳，多方筹集各部门资金及社会资金配套解决。同时，充分利用我州水利工程投融资公司的融资平台，积极探索“五小水利”工程的投融资机制，通过出台配套优惠政策，吸纳社会资金和企业资金，解决工程建设资金不足的问题，并积极做好项目前期工作。目前，根据国家、省机构改革意见，2019年3月份，包括高效节水灌溉项目在内原属于水务局的农田水利建设项目职能职责按要求已划转农业农村部门。相应的项目资金也划归农业农村部门进行归口管理。州水务局争取农村水利设施项目资金的渠道和难度增大。在下步工作中，州水务局将根据机构改革方案，配合相关部门，积极向上级争取资金，继续加大对农村水利设施的配套力度，尽最大努力满足农村农业生产对水的需求。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

感谢您对水务事业的关心支持！

2019年8月30日

联系人及电话：周正春，0878—3135620

抄送：州政府办公室、州政协提案委。
